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Resolucion problemas Auxiliar 3 y 4 de Combinatoria

Detallare una breve explicacion de los principios teoricos que rodean a
los problemas de combinatoria. Se utiliza una funcion de probabilidad,

y al calcularle la probabilidad a un conjunto, se calculan el numero de
casos favorables y se le divide el numero de casos totales asociados a
ese conjunto.

Esto es:

Sea A un evento (o un conjunto de eventos) de la c—algebra de nuestro
espacio de probabilidad. Como se vio en clases, P (A), es simplemente
la probabilidad de que el evento al cual esta asociado a A, ocurra.
Para poder realizar con exito este tipo de problemas es necesairio
saber o recordar como contar:

los principios para aprender a contar es la conocida combinatoria.
Supongamos que tenemos N elementos a considerar,

distintos unos de otros (identificables). Queremos ver de cuantas
formas se pueden ordenar estos N elementos.

El primer elemento se puede poner en N pocisiones, el siguiente

en N — 1 pocisiones (obteniendo para estos primeros 2 elementos,
N(N — 1) formas posibles), y asi sucesivamente vamos concluyendo y
llegamos a que estos N elementos se pueden ordenar de N! maneras.

Pero ahora sea n < N. Veamos de cuantas formas puedo armar

grupos de n elementos pero considerando los N elementos totales.

El primer elemento se puedo elegir de entre un total de N formas,

el segundo de N — 1, el tercero de N — 2, ... hasta que concluimos que

el n-esimo se puede escoger de entre un total de N — (n — 1) opciones.

Es decir ﬁ formas; pero este resultado no es aun la famosa
combinatoria.

Pues si se fijan bien, aqui estamos contando todas las permutaciones posibles,
y estamos contando varias veces cada configuracion, pues estamos
considerando los n elementos a seleccionar y todos sus ordenes,

entonces estamos contando n! veces eventos iguales pero seleccionados

en distinto orden, para revertir esto, dividimos por el numero de formas que
se puede contar un mismo evento, y esto es el numero de formas de ordenar



los n elementos seleccionados. (piensarlo para un ejemplo de 3 elementos),

pero como ya vimos anteriormente, este conjunto de n elementos se puede
| 3 N!

ordenar de n! maneras, luego =yt

es el numero de formas en la cual pudo hacer grupos de n elementos de un

total de N.

Sin que me importe el orden.

Espero les sirva y se entienda, pues la verdad es re complicado de explicar
Saludos
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